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Drage krajanke, spoštovani krajani Kromberka in Lok!

GLASILO KROMBERKA IN LOK - Letnik XI., št. 22, 22. december 2017

red nami je za nekatere, še po-
sebej pa za otroke, najlepše ob-

dobje v letu. Vstopamo v praznični 
december, ko se veselimo bližajočih se 
praznikov, druženja z našimi najbližjimi 
in premlevamo preteklo leto s prijate-
lji. Z upanjem in polni načrtov zremo 
v prihodnost. Mogoče je prav letos spet 
napočil čas za optimizem in pogled na-
prej ni zaznamovan le s skrbmi, temveč 
tudi s tihim in vznemirjenim pričakova-
njem, kaj vse lepega nam bo prihodnje 
leto prineslo. 
Enako velja tudi za člane Sveta naše kra-

P jevne skupnosti, saj po uspešnem letu 
2017 že polni optimizma zremo v pri-
hodnost. Če smo v letošnjem letu kot 
največji projekt uspeli dokončati špor-
tno igrišče pri Domu KS, nas čaka v 
letu 2018 še večji projekt, to je širitev in 
posodobitev pokopališča pri Sv. Trojici. 
Kljub temu, da se je pridobitev soglasij 
vlekla skozi vse leto, je denar zdaj zago-
tovljen in na pomlad načrtujemo zače-
tek del.
Ob tem bi se želel zahvaliti vsem, ki so 
pripomogli, da je življenje v naši krajev-
ni skupnosti vedno bolj prijazno, prav 

posebej pa našemu župniku Cvetku 
Valiču za odlično sodelovanje s Svetom 
KS, vsem članom Športno turističnega 
društva Kromberk-Loke, Kromberškim 
Vodopivcem pa za pestro športno in 
kulturno obogatitev našega vsakdana. 
V svojem in v imenu Sveta KS Krom-
berk-Loke vam voščim prijetne in zado-
voljstva polne božične praznike, v priha-
jajočem letu pa obilo uspehov in osebne 
sreče. 

Robert Golob, 
predsednik Sveta KS Kromberk-Loke

N
ar

is
al

: M
. L

az
ar

klepamo leto 2017 in v mislih sledimo spominom, kaj vse smo 
v tem letu storili in doživeli. Gotovo je bilo veliko lepega, uspe-

šnega in osrečujočega, da nas je gradilo v spoznanju in doživetjih. 
Prav gotovo pa je to leto prineslo tudi preizkušnje, težave, morda 
tudi bolezen in vse mogoče skrbi, ki nam otežujejo življenje.
Decembrski adventni čas do božiča je zapolnjen z osebno in skupno 
pripravo na praznik Jezusovega rojstva, ki nato preide v novoletno 
praznovanje in oziranje v prihodnost. Božič nam sporoča, da Bog še 
ni obupal nad nami, da ni pozabil na nas, da nas želi osrečiti.
Okrašeno zeleno božično drevo z jaslicami nas spominja na skriv-
nost učlovečenja in rojstva Božjega Sina, ki je tako postal Emanuel 
– Bog z nami. Tako so verovali in praznovali naši predniki, ki so 
se zavedali, da zelenje drevesa in mahu na jaslicah oznanja zmago 
luči nad temo, življenja nad smrtjo in dobrote nad hudobijo. 
Božično voščilo in obdarovanje posnema dobroto Boga, ki se 
je učlovečil in postal eden izmed nas. Ob jaslični upodobitvi 
božične skrivnosti doživljamo otroško veselje in gledamo bolj 
optimistično v prihodnost.
Če nas mučijo težka življenjska vprašanja in dvomi, če nas 
zdeluje bolezen ali druge duševne in socialne stiske, bomo 
težko doživljali veselje, zadovoljstvo in srečo. Toda upanje 
umre zadnje, ugotavlja pregovor. Naj gre tolažilna moč 
božiča in pričakovanja ter načrtovanja novega leta do 
srca vsakemu človeku, tudi drugače vernemu in never-
nemu.
Ob božiču voščim vsakomur osebnega in družinskega 
doživetja veselja in sreče, vernim tudi božjega bla-
goslova in obilje milosti. V novem letu 2018 vsem 
želim polnost miru, zadovoljstva, zdravja na duši 
in telesu, lepega sožitja in sodelovanja.

Cvetko Valič, župnik

Voščilo za božič in novo leto 
S
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Ob izidu
V spominu nam najbolj ostajajo zgod-
bice, še posebej tiste, ki nam jih je kdo 
pripovedoval. V današnjem času žal 
zamira ta kultura med nami, a kljub 
temu vam v razmišljanje posredu-
jem naslednjo zgodbo, ki jo včasih 
pripovedujem svojim vnučkom.
Nekega večera je dedek pripovedoval 
vnučku o bitki, ki se dogaja v nas. 
Rekel je: »Moj vnuk, ta bitka stal-
no poteka med dvema volkovoma 
znotraj nas. Eden je črne barve in 
je hudoben, jezen, nevoščljiv, lju-
bosumen, žalosten, veliko obžaluje, 
je pohlepen, aroganten, samopomi-
lujoč, kriv, zamerljiv, ima občutek 
manjvrednosti, laže, je lažno pono-
sen, ima občutek večvrednosti in je 
egoističen. Drugi je bel in je dober, 
vesel, miren, ljubeč, upajoč, spoko-
jen, usmiljen, prijazen, dobroname-
ren, sočuten, radodaren, resnicolju-
ben, zna se vživeti v druge in zaupa.«
Vnuček je razmišljal o tem in vpra-
šal dedka: »Kateri volk pa zmaga?«
»Tisti, ki ga hraniš.«
V imenu uredniškega odbora vam 
želimo srečno, zdravo, zadovoljno 
in mirno leto 2018.

Miranda Pavšič

Naslednja številka bo izšla v juniju 2018. K 
sodelovanju vabimo NOVE DOPISNIKE, 
predvsem tiste, ki ste pripravljeni pisati o 
aktualnih dogodkih v naši krajevni skupno-
sti. Prispevke oddajte do 30. aprila 2018 na 
naslov uredništva ali po e-pošti: mirpavsic@
gmail.com ali na 040 222 692.
STRAN, glasilo Krajevne skupnosti 
Kromberk-Loke
Sedež uredništva: Ulica Vinka Vodopivca 90, 
Kromberk, 5000 Nova Gorica
Predstavnik: dr. Robert Golob, predsednik 
sveta KS
Odgovorna urednica: Miranda Pavšič
Uredniški odbor: dr. Vojko Pavlin, Nevenka 
Komel, Martin Mačus, Damjan Likar, Nadja 
Ratko, Damijan Winkler, Mateja Bolčina, 
Maja Pavlin, Breda Kante, Janez Cuznar
Jezikovni pregled: Katarina Vuga
Oblikovanje logotipa: Miro Lazar
DTP in tisk: A-media d.o.o.
Naklada: 900 izvodov

Glasilo STRAN prejema brezplačno vsako 
gospodinjstvo v KS Kromberk-Loke.

V slogu adventnega venca, foto: K. Vuga

etošnji krajevni praznik 17. junija ob Cerkvi Marije Tolažnice v Kromberku 
ni bil samo spomin na 25. junij 1944, ko je bilo samo tisti dan 45 krajanov 

Kromberka in Lok odpeljanih v nemška koncentracijska taborišča, pač pa tudi 
pomemben za mlajše generacije krajanov, ki so pridobili obnovljen Športni park 
poleg parkirišča ob cerkvi. 

Krajevni praznik 2017
L

Na Krajevnem prazniku Kromberk – Loke 17.6.2017 so srečelov in 
prireditev podprli:
GEN-I d.o.o. • Projekt d.d. • Brezavšček d.o.o. • A.B.C. avto center d.o.o. • 
A-Cosmos Kromberk • Adriatic Slovenica d.d. • Alkimija Nataša Benedejčič s.p. • 
AMD Gorica • AMO mehanika Miha Oglajner s.p. • APIA d.o.o. • Arttech d.o.o. 
• Avrigo Gorica d.d. • Avrigo Turs d.o.o. • Avto Krka d.d. • Avto moto Društvo 
Gorica • Avtoelektrika Jordan Peršolja s.p. • Avtomag d.o.o. • Avtosport d.o.o. • 
Balmar d.o.o. • Barbara Hvala • Beer Pro d.o.o. • Benjamin Zver s.p. • Betal d.o.o. 
• Bimed d.o.o. • BM zavese Mirjam Bitežnik s.p. • Bolton Adriatic d.o.o. • Bone 
Flavijo s.p. • Borut Perko s.p. • Borut Mrak s.p. • Brešan transport d.o.o. • Brigita 
Leban s.p. • Business solutions d.o.o. • Center zdravja in lepote Lidija Obid s.p. • 
CopyGraf • Cvetličarna Nataša • Čehovin Aleš, Brje • Da-Da Boutique • Dalmar 
d.o.o. • Dekor Ida s.p. • Disgo d.o.o. • Dragica Žbogar • E 3 d.o.o. • Elektrocenter 
Šempeter • Elicar, Italija • ELTEL Branko Mrak s.p. • F design • Fera Prom • Fertis 
d.o.o. • Frizerstvo Sonja • Generali Zavarovalnica • Golden Marjetica • Gostilna 
Metulj • Gostišče Šterk • Gostišče Šterk • Gramint d.o.o. • Graverstvo Grilj s.p. • 
Gregorič Tomaž s.p. • Hair studio Barbara • HGP d.o.o. špageterija in picerija Rusa 
hiša • Hidravlika Cej Tihomir Cej s.p. • HIT d.d. • Hoja Nova Gorica •Hvalič 
Miro s.p. • Infinity • Intereuropa d.d. • Intesa San Paolo - Banka Koper • Intra 
Lighting d.o.o. • Istinič Mateja s.p. • Jejčič Kristina • Jung d.o.o. • Just d.o.o. • 
Kerinba d.o.o. • Kickboxing Zveza Slovenije • Komel Slavko • Komunala Nova 
Gorica d.d. • Kristal d.o.o. • Kult Solkan • Laborplast d.o.o. • Latan d.o.o. • Ledek, 
Marko Gruden • Lekarna Kromberk • LineaSnella d.o.o. • Livarna Gorica d.o.o. • 
MAB Export d.o.o. • Magma X • Maja nohti s.p. • Marchiol d.o.o. • Marija Paravan 
s.p. • Mateja Slavec s.p. • Meblo Int. d.o.o. • Meblo signalizacija d.o.o. • Megaterm 
d.o.o. • Miloš Grilanc s.p. • Mivax d.o.o. • Mizarstvo Humar s.p. • Mizarstvo Pahor 
Davorin s.p. • MOBA • Moderc Bojan s.p. • Nara Camicie • Naturavit d.o.o. • 
Občina Kanal ob Soči • OK Salonit Anhovo-Kanal • Parcom d.o.o. • Parketarstvo 
Roman Pogorelec s.p. • Pavlin & Co. Kovinarstvo d.n.o. • Peloz d.o.o. • Peršič 
Vesna s.p. • Pizzeria Alexsandro • Plesna šola Miro • Potapljaški klub Mehurček • 
POWER Studio • Radio Robin • Roto inox d.o.o • Senčila Rus s.p. • Siviera d.o.o. • 
Sladoledarna Pinjola • Slikopleskarstvo Golob Jernej s.p. • Stubelj Martina • Studio 
Eden, Šempeter • Svobodnjak d.o.o. • Sweet randi d.o.o. • Športivo d.o.o. • Tanja 
Stubelj frizerstvo s.p. • TEC Jordan Mozetič d.o.o. • Tik-Tak Škrlj • Tina Sedmak 
s.p. OMW Ajševica • Top Dream • Trgo ABC • Trgovina Maj • Valmar d.o.o. 
• Vitanest d.o.o. • Vrtnarija Kodrič • Vzajemna zdravstvena zavarovalnica d.v.z. 
• Zavarovalnica SAVA d.d. • Zavarovalnica Triglav d.d. • Zavarovalnica Triglavko 
d.o.o. • Zavarovalno zastopanje Renato Hvala s.p. • Zoo Boutique Solkan 
Vsem se iskreno zahvaljujemo!

Športno in turistično društvo Kromberk Loke

Od sedmih takrat še živečih internirancev 
sta se praznika udeležili le Jelka 
Komel in Lidija Sinčič. Interniranki, 
častni gostji, sta prerezali trak ob 
odprtju Športnega parka v prisotnosti 
kromberškega župnika Cvetka Valiča, 
ki je park blagoslovil, in predsednika KS 
Kromberk-Loke dr. Roberta Goloba.
Internirance, za katere smo vedeli, 
da se ne morejo udeležiti praznika, 
smo obiskali na domu nekaj dni pred 
praznikom, z njimi prijetno poklepetali, 
jim osebno izročili vabilo na praznik in 
skvačkan rdeč nagelj, podarjeno ročno 
delo gospe Majde Podgornik. 

Majda Nemec, foto: Evgen Šuligoj
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oriška območna Karitas (GOK) je 13. oktobra v Novi Gorici pripravila že 
peti dobrodelni koncert Goriška dlan, katerega izkupiček je v celoti na-

menjen ljudem v stiski oz. vsem pomoči potrebnim na našem območju. Naslov 
prireditve »V objemu ljubezni« je pravi odraz tiste ljubezni, ki je vir dobrote in 
studenec žive vode, so zapisali na plakatu, ki je vabil na prireditev. GOK deluje na 
goriškem pastoralnem območju in se s svojimi 248 stalnimi in skoraj dvesto ob-
časnimi prostovoljci trudi pomagati ljudem v stiski, tistim, ki potrebujejo pomoč. 

Letos že petič Goriška dlan 
G

Polna športna dvorana OŠ Milojke 
Štrukelj je na dan prireditve z navdu-
šenjem spremljala program, katerega 
zvezda so bili slovenska mezzosopra-
nistka Manca Izmajlova, pevec in skla-
datelj Gianni Rijavec, narodno-zabav-
ni ansambel Javor, Župnijski MePZ iz 
Šempetra pri Gorici, Domžalski ko-
morni zbor, MoPZ Lipa iz Ravnice (na 
sliki), otroški zbor iz OŠ Kanal, plesna 
skupina Tan-Dem iz OŠ Dornberk ter 
igralci gledališkega društva Kontrada iz 
Kanala.
Predsednik Goriške območne Karitas, 
kromberški župnik Cvetko Valič, se je 
v nagovoru zahvalil voditeljema, organi-
zatorjem in sodelavcem prostovoljcem 
ter vsem nastopajočim, ki so darovali 
svoj talent in čas, obiskovalcem prire-
ditve pa za njihov prispevek za to, da 
bomo lahko še naprej pomagali.                                                                 

Urška Testen, 
foto: Foto atelje Pavšič-Zavadlav 

epo pozdravljeni prisotni in vsi župljani, ki ste na tak ali drugačen način 
povezani z našo kromberško Karitas. Da imate čuteče srce in odprte roke, 

se je ponovno izkazalo na letošnji prireditvi Goriška dlan, ko je naša župnija s 
sodelovanjem in darovi v precejšni meri prispevala k uspehu dobrodelne prire-
ditve GOK. V imenu prejemnikov pomoči se srčno zahvaljujem za vaše denarne 
darove, saj ste mnogi prispevali v ta namen. Bog vam povrni!

bi radi pomagali in omilili vse stiske in 
težave – vsega, žal, ne zmoremo.
Kaj še delamo v naši Župnijski karitas? 
Radi sodelujemo pri mašah v Domu 
upokojencev v Podsabotinu in pri šmar-
nični pobožnosti v Novi Gorici, kjer se 
razvrstimo z drugimi ŽK. Vsakoletno 
srečanje bolnih in ostarelih nas posebej 
razveseljuje, saj je eno izmed lepših do-
godkov v naši župniji. Letos se je svete 
maše udeležilo blizu sto župljanov, štiri-
desetim je duhovnik podelil zakrament 
bolniškega maziljenja. Hvala vsem sode-
lujočim pri pripravah in izvedbi.
Danes zaključujemo teden Karitas, ki nosi 
naslov »Kje sem doma?«. Ko sem prebira-
la odgovore na to vprašanje, se mi je naj-
bolj približala misel Phila Bosmansa, ki je 
napisal: »Doma sem tam, kjer najdem 
toplino in varno zavetje, kjer vladata 
medsebojno zaupanje in ljubeča skrb, 
kjer ima vsak za vsakogar čuteče srce.«
Naj nam Gospod nakloni milost, da bomo 
čutili njegovo prisotnost vedno in povsod, 
da bomo njegovo ljubezen prinašali dru-
gim in skupaj gradili DOM, ne le tu na 
zemlji, ampak tudi v nebeškem kraljestvu.

Nagovor Mirjam Komjanc, voditeljice 
Župnijske karitas, prebran pri nedeljski 
sveti maši ob zaključku tedna Karitas, 

3. dec. 2017

Nedelja Karitas 
L

Vzgojiteljicam v vrtcu Čriček, vsem 
malčkom in njihovim staršem gre za-
hvala za sodelovanje v akciji Slovenske 
karitas Pokloni zvezek. Zbrani zvezki 
so našli pot do učencev iz družin, ki so 
upravičene do pomoči.
Hvala vsem dobrim ljudem, tudi iz dru-
gih župnij, ki nakupljeno hrano, higien-
ske in šolske potrebščine pridno odlagajo 
v košaro z napisom Karitas v Mercatorje-
vem hipermarketu v Kromberku. Za pre-
vzem in oddajo je odgovorna naša Žu-
pnijska karitas. V letošnjem letu je bilo 
darovanih 613 kg in 233 l živil, 40 kg 
pralnih praškov in 30l tekoči detergent.
Naj ob tem povem, da v skladišču za pri-
pravo paketov primanjkujejo raznovr-
stne konzerve z daljšim rokom trajanja, 
sladkor, milo, šamponi … Tudi moški 
čevlji od št. 42 dalje in moška oblačila 
večjih številk bi bila zelo dobrodošla.
Vemo, da Karitas ni samo zbiranje in 
delitev hrane in oblek. Je tudi odnos do 
Boga in ljudi, zato smo kristjani pokli-
cani, da darujemo. Prostovoljci naše 
Župnijske karitas se radi udeležujemo 
duhovnih vaj, ki jih dvakrat letno orga-
nizira Škofijska karitas; če je le mogoče, 
tudi skupnih romanj, srečanj in preda-
vanj, ki so nam v pomoč pri delu. Čeprav 

Dogodki
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nedeljo 3. decembra 2017, je v 
kromberški cerkvi potekalo tra-

dicionalno miklavževanje. Dobri škof 
Miklavž je prisluhnil petju otroško-mla-
dinskega zbora in programu, ki so ga 
pripravili veroučenci skupaj s katehisti-
njami. Osrednja misel so bile vrednote: 
družina, svoboda, preprostost, veselje, 
prijateljstvo, odpuščanje... Miklavž je 
otroke simbolično obdaroval in obljubil, 
da se naslednje leto ponovno oglasi v na-
ših krajih. Do takrat pa veliko lepih be-
sed, širokih nasmehov in toplih objemov.

Tanja Ušaj Hvalič

V

Miklavževanje
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esen je pevce ponovno združila. Kromberški Vodopivci se trudimo, da z 
ubranim petjem razveseljujemo naše krajane in druge, ki jim je petje všeč.

Dogodki

Kromberški Vodopivci
J ...da srce 

zvesto
kakor zdaj,
ostalo bode vekomaj...

Naš prvi nastop to jesen je bil pri no-
vem spomeniku Svetozarja Borojevića 
na Prevalu. Peli smo v sklopu zborovske 
transverzale na poti miru. Šlo je za obe-
ležitev stote obletnice krvavih bojev na 
tem območju - bitka za Škabrijel. Vsako 
leto se na dan mrtvih pri spomeniku v 
Kromberku spomnimo žrtev vojnega 
nasilja v prvi in drugi svetovni vojni. S 
komemoracijo izkažemo globoko spo-
štovanje do vseh žrtev. Spomenik je na 
žalost še vedno v slabem stanju in od 
lanskega leta se ni nič spremenilo. 
V novembru smo gostovali v Jevnici pri 
mešanem pevskem zboru Jevnica, ki nas 

Jevnica

JevnicaPreval

Preval

je povabil na svojo že 26. tradicionalno 
prireditev pozdrav jeseni. Ta zbor je go-
stoval na našem tradicionalnem božič-
no- novoletnem koncertu na začetku 
leta. Kromberški Vodopivci smo poleg 
pevskega nastopa predstavili zbor in svoj 
kraj. Poseben poudarek smo namenili 
našemu nekdanjemu župniku Vinku 
Vodopivcu, ki ga v tistih krajih ne po-
znajo dovolj dobro. Ljudje v Jevnici so 
bili nad našim zborom zelo navdušeni. 
Izredno lepo so nas sprejeli. Stkali smo 
pomembne vezi s krajem in zagotovo 
bomo z njimi še sodelovali. 
Po novem letu vas prijazno vabimo na 
tradicionalni božično-novoletni kon-
cert, ki ga prirejamo skupaj s krajevno 
skupnostjo v Domu kulture.

Gregor Lazar, 
foto: arhiv Kromberški Vodopivci
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času priprav pokopališča v Stari Gori je prevladovalo stališče, da se obstoječa pokopališča v bližini mesta ne razširja-
jo. Z zelo hitro polnitvijo na novo zgrajenega pokopališča Stara Gora pa se je izkazalo, da je primerno delno povečati 

prostor na pokopališčih v Solkanu in pri Sv. Trojici. Ker pa se vedno bolj uveljavljajo tudi žarni pokopi in s tem potrebe 
po manjših grobnih površinah, pa so se pojavljale potrebe tudi po razširitvi obstoječih pokopališč. 

žno udejanjiti naprave za parkirišče in 
po potrebi tudi poslovilni prostor.

Zaradi poteka plinovoda bodo nova 
grobna polja nastala na pobočju pod 
cerkvijo oziroma med obstoječo po-
kopališko teraso in Vodopivčevo ulico. 
Zdaj je teren poraščen s travo in drev-
jem, kasneje pa bodo na njem tri nove 
terase z urejenimi grobnimi polji za raz-
lične vrste pokopavanja (talni enojni in 
dvojni grobovi ter kolumbariji). Novo 
pokopališče bo obsegalo okrog 310 po-
kopnih mest.
Terase bodo umeščene v pobočje druga 
pod drugo z višinskim razmikom dveh 
metrov, med seboj bodo povezane z di-
ferenčnimi stopnicami in klančinami, 
vertikalni oporni zidovi bodo služili za 
namestitev kolumbarijev v nizih po tri 
vrste, ki jih bodo med seboj ločevala ko-
rita z zelenjem. Na vsaki terasi bodo utr-
jene pešpoti, zelenice z drevjem in vodo-
vodno pipo, prostor za zbiranje plastike 
in drugih odpadkov pa bo urejen ob 
novem, dobro dostopnem parkirnem 
prostoru ob cesti Pri hrastu.

Pokopališče Sv. Trojice
V

Pomanjkanje pokopnega prostora na 
pokopališču pri Sv. Trojici se je izkazo-
valo že pred več kot dvajsetimi leti. Pro-
sto zemljišče na vzhodni in severni stra-
ni pokopališča je nakazovalo možnost za 
razširitev, čeprav po tem zemljišču blizu 
severne strani poteka plinovod. Prva 
idejna zasnova pred več kot desetimi leti 
je nakazovala tudi možnost za postavi-
tev žarnih niš na zidovih obstoječega 
pokopališča. Po prvem projektu iz leta 
2011 je že izvedena sanacija opornega 
zidu med zgornjo poljino ob cerkvi in 
spodnjo poljino z napravo kolumbarijev 
- prostorov za žare. S tem je bilo vsaj za-
časno odpravljeno veliko pomanjkanje 
pokopnih mest v Kromberku.
Mestna občina Nova Gorica je vseskozi 
kazala veliko razumevanja do tovrstnih 
težav in je projekt podprla. Po dolgo-
trajnih naporih ji je v letu 2012 uspe-
lo odkupiti vse proste površine med 
Vodopivčevo ulico, cesto Pri hrastu in 
povezovalno cesto na severni strani v 
velikosti dobrih 7.500 m2. Vseh površin 
zaradi plinovoda seveda ne bo mogoče 
izrabiti za pokopališče, vendar bo mo-

Aktualno

Celotno območje bo obdano z beton-
skim opornim zidom, ki bo v zgornjem 
delu zaključen z vidno opeko.
Dostopi na pokopališče bodo omogoče-
ni s treh strani - z obstoječega pokopa-
lišča v sredini kompleksa, iz smeri ceste 
Pri hrastu preko parkirišča ter iz Vodo-
pivčeve ulice.
Celotno območje novega pokopališča 
bo intenzivno ozelenjeno z avtohtoni-
mi vrstami visokega zelenja, znotraj po-
kopaliških teras pa bodo zasajene tudi 
ciprese, zlasti ob glavni prečni smeri s 
stopnicami.

Trenutno je za razširitev izdelana celo-
tna tehnična dokumentacija PGD, v 
teku je pridobivanje gradbenega dovo-
ljenja. Razširitev je bila prvotno razde-
ljena v dve fazi, zaradi dosedanjih delnih 
zakasnitev pa predvidevamo, da bo ob 
velikem razumevanju občine in njenih 
strokovnih služb možna realizacija sku-
paj z razširitvijo povezovalne ceste med 
Vodopivčevo ulico in cesto Pri hrastu 
po skorajšnjem začetku že v prihodnjem 
letu. 

Janez Cuznar, Franc Pintar
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Aktualno

radili nismo le igrišča, gradili smo tudi medsebojne odnose, razumevanje 
in prijateljstvo, saj smo se sokrajani med gradnjo zbližali in si poleg lopate 

podajali tudi žogo.

Športni park Kromberk-Loke predan v uporabo
G

Želja krajanov, da bi dobili igrišče, se je 
pričela uresničevati že leta 2005, ko se 
je takratno Športno društvo Kromberk-
Loke dogovorilo z župnijo Kromberk o 
najemu zemljišča blizu cerkve; in začelo 
se je graditi igrišče.
Glede na kasnejše propadanje društva in 
tako tudi igrišča smo v Svetu KS podali 
pobudo o ustanovitvi novega športno-
-turističnega društva in prenovi igrišča 
pod okriljem Krajevne skupnosti, ki bo 
delovala izključno za javni interes. Leta 
2015 je Svet KS sprejel sklep, da se ob-
novi in razširi igrišče ob cerkvi, ki je bilo 
tedaj v nezavidljivem stanju. Z župnijo 
Kromberk je bila sklenjena nova naje-
mna pogodba, ki je dala pravno podlago 
investiciji in zeleno luč izvedbi. Projekt 
je oblikoval krajinski arhitekt Tomaž 
Brovč; zajemal je obnovo obstoječega 
nogometnega igrišča, obnovo in razširi-
tev igrišča za odbojko na mivki, izdelavo 
novega otroškega igrišča ter vhodne pro-
menade. Investicija je bila zaradi poteka 
del in tudi finančne konstrukcije razde-
ljena na več faz, že od vsega začetka pa 
je temeljila na timskem delu krajanov, 
ki so do tega projekta čutili odgovornost 
in pripadnost. Prav v tem pa je imelo iz-

jemno pomembno vlogo takrat na novo 
ustanovljeno Športno in turistično dru-
štvo Kromberk-Loke ki je združevalo 
delovno ekipo in sklicevalo krajane na 
številne volonterske delovne akcije. 
Prva faza obnove je zajemala čiščenje 
in odstranjevanje dotrajane opreme, 
izdelavo drenaže in temeljev za lovilno 
mrežo nogometnega igrišča ter obnovo 
igrišča za odbojko na mivki. Slednje se 
je izkazalo za zelo obsežno in zahtevno, 
saj ga je bilo potrebno praktično v ce-
loti izdelati na novo. Veliko pozornost 
smo namenili pripravi kvalitetnih pod-
lag igrišča - nasutja drenaž in podpor-
nih zidov, ki so za funkcionalnost in 
trajnost igrišča nadvse pomembna. V tej 
fazi smo pričeli tudi z izkopi in pripravo 
platoja za novo otroško igrišče in vhod v 
športni park. Delo v tej fazi je bilo zelo 
nehvaležno, saj kljub številnim akcijam 
in velikim posegom ni bilo vidnih rezul-
tatov. Na krajevnem prazniku 2016 smo 
prav iz tega razloga lahko predstavili le 
vizualizacijo bodočega igrišča, ki so ga 
krajani sprejeli z velikim odobravanjem 
in podporo ter delovni ekipi s tem vlili 
novo delovno vnemo.
Druga faza izvedbe se je pričela spomla-

Prvi osnutek

Predstavitev projekta na krajevnem prazniku, 18.6.2016 Mladi niso zaostajali niti pri zahtevnejših nalogah.

di in je tako za ekipo kot za vse izvajalce 
predstavljala velik in zahteven zalogaj s 
ciljem, da bi se igrišče odprlo na krajev-
nem prazniku. Pričeli smo z dovodom 
elektrike in vode ter drugo napeljavo 
po igrišču. Sledilo je oblikovanje konč-
ne podobe terena, utrjevanje brežin in 
izdelava mini tribun, izgradnja stopni-
šča, podpornih zidov, dostopne poti in 
platoja za spremljevalni objekt. Po kon-
čanju grobih del je sledila še priprava 
podlage in montaža otroških igral, raz-
svetljave, dvojnih zaščitnih ograj, vide-
onadzora in druge opreme. Želeli smo, 
da je igrišče prijetno, varno in bo zdru-
ževalo mlade in starejše, predvsem pa 
omogočilo zdravo življenje v kraju. 
Na krajevnem prazniku 17. junija je 
igrišče zaživelo v novi podobi in doča-
kalo slavnostno odprtje ob blagoslovu 
in s predstavitveno povorko dejavno-
sti v društvu. S tem dejanjem je bilo 
igrišče predano v upravljanje Športno-
turističnemu društvu Kromberk-Loke, 
ki bo skrbelo za dejavnosti na igrišču, 
od novega leta dalje pa tudi za urejanje 
in vzdrževanje. 
Igrišče se zdaj lahko ponaša z ugledno 
arhitekturo, varnostjo, vrhunskim igri-
ščem za odbojko na mivki in nogome-
tnim igriščem, pripravljeno pa je tudi za 
prireditve in turnirje z večjim številom 
obiskovalcev.
Kljub odprtju in funkcionalnosti igri-
šča pa nas čaka še tretja faza projekta, ki 
zajema predvsem ureditev zelenih povr-
šin, zasaditev dreves, grmičevja in živih 
mej, postavitev skladiščnega zabojnika 
in druga zaključna dela, ki pa na upo-
rabo igrišča nimajo bistvenega vpliva. 
Tretja faza bo temeljila bolj ali manj na 
volonterskem delu, sponzorskih in do-
natorskih sredstvih, zato se vnaprej za-
hvaljujem vsem, ki se boste odzvali na 
vabila društva in kakorkoli pripomogli 
k realizaciji tega projekta.
Kot vodja projekta se iskreno zahva-
ljujem vsem, ki ste sodelovali v delov-
nih akcijah, izvajalcem, donatorjem in 
sponzorjem, sosedom, ki ste potrpeli z 
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Prva gradbena dela - temelji, 12.7.2016

Prišla je čisto prava mivka za igrišča.Nismo čakali na odprtje.

Le malo, pa bo...V zemljo smo položili več kot 600 m raznih instalacij.

Aktualno

Materialno in finančno so investicijo v Športni park 
podprli:
·	Župnija Kromberk
·	KS Kromberk Loke
·	Bone Martin s.p.
·	Brezavšček d.o.o.
·	Gramint d.o.o.
·	Inox center d.o.o.
·	Apia d.o.o.
·	Rolu d.o.o.
·	Reklame štrukelj d.o.o.
·	Pekovec d.o.o.
·	Nihada d.o.o.
·	Zavarovalnica Triglav d.d.
·	Triglavko d.o.o.
·	Valmar Global d.o.o.
·	Agro Romana d.o.o.
·	Nikola Vidič s.p.
·	Salonit Anhovo gradbeni materiali d.d.
·	Salonit Anhovo kamnolomi d.d.
·	Rokava d.o.o.
·	Gromap d.o.o.
V imenu krajanov Kromberka in Lok se za vašo pomoč in 
podporo iskreno zahvaljujemo. 

nami, vodstvu športno turističnega društva Ivu Vodopivcu in 
Milošu Grilancu, ki sta praktično živela s projektom, župniku 
Cvetku Valiču za zaupanje in razumevanje in ne nazadnje čla-
nom in predsedniku Sveta KS Robertu Golobu za zaupanje in 
vso potrebno podporo.

Marko Brezavšček, tekst in foto
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Kultura

poletnih mesecih smo na Grad Kromberk privabili glasbene sladokusce na tradicionalne projekte Goriškega muzeja. 
V juliju so ljubitelje vinilnih plošč privabila glasbena predavanja Vinilvečeri. Letošnji program je predstavil dže-

zovskega pianista Keitha Jarretta, skupini Black keys in Azra ter single šlagerje od 50-ih do 70-ih let. Predavali so Brane 
Rončel, Matevž Šalehar Hamo, Jure Potokar in Marko Doles.

Poletje obarvano z glasbo, september v znamenju 
razstav, decembra pa knjižne novosti 
V

Festival Glasbe sveta, ki vsako leto pote-
ka v mesecu avgustu, je tokrat ponudil 
tri koncerte, od tega sta bila dva pred 
Gradom Kromberk, tretji pa v atriju ob-
činske palače v Novi Gorici. Na prvem 
dogodku je nastopil letošnji nagrajenec 
Prešernovega sklada Boštjan Gombač s 
Kradljivci časa. V začetku septembra pa 
je Tržaški partizanski pevski zbor Pinko 
Tomažič ob spremljavi glasbene skupine 
do zadnjega kotička napolnil park pred 
Gradom Kromberk.
Septembra smo na Gradu postavili kar tri 
nove razstave. V sklopu Muzejskih torko-
vih večerov smo odprli razstavo Narodne 
univerzitetne knjižnice Ljubljana Vihar 
sovražen svet pretresa. O glasbi in kulturi 
v Veliki vojni sta razpravljali dr. Alenka 
Bagarič, vodja glasbenega oddelka NUK 
in direktorica organizacije Tenso Babette 
Greiner. Tudi odprtje razstave Judje na 
Goriškem, ki jo je za sinagogo Maribor 
pripravil dr. Renato Podbersič, je avtor 
obogatil s predavanjem.
Konec septembra je Grad Kromberk 
preplavila izjemna množica ljubiteljev 
umetnosti. V četrtek, 22. septembra, 
smo odprli razstavo »Na začetku je bila 
črta«, 70 let ustvarjalnosti v mestu. V 
Galeriji primorskih likovnih umetnikov 
na Gradu Kromberk smo likovna dela 
iz stalne zbirke zamenjali z izborom del 
generacije umetnikov, ki so v mestu 
ustvarjali med 1947 in 1990. Kuratorka 
razstave Katarina Brešan je po uvodnih 
besedah župana Mateja Arčona in direk-
torja Goriškega muzeja Vladimirja Pe-
runičiča obiskovalcem predstavila izbor 
del, ki bo na ogled do 1. junija 2018.
Jeseni smo temam iz varstva narave 
namenili eno predavanje. O reki Soči, 
njenem izročilu in sedanjosti je pre-

daval mag. Daniel Rojšek z Zavoda za 
varstvo narave, Nevenka Boškin iz Vrtca 
Nova Gorica pa je uvodoma predstavi-
la pogled na Sočo skozi otroške oči. S 
predavanjem smo se vključili v Dneve 
evropske kulturne dediščine.
Tudi torkovi večeri v mesecu oktobru, 
novembru in decembru so bili dobro 
obiskani in vsebinsko raznoliki. Ok-
tobra smo predstavili zbornika o Coni 
A Julijske krajine (1945–1947). Dr. 
Kaja Širok je predstavila zbornik Zača-
sna meja. Življenje in hrepenenje v coni 
A, Miloš Lozič pa Odred jugoslovanske 
armade v coni A julijske krajine (1945–
1947). Mesec kasneje smo predstavili še 
monografijo Muzeja novejše zgodovine 
Slovenije Fototeka. Fotografska zapuščina 
XX. stoletja. Periodičnim publikacijam 
smo posvetili dva večera. Dario Stasi je 
predstavil Časopis na meji Isonzo Soča, 
Simon Kovačič pa novo številko revije 
Na fronti. Zgodovinsko obarvane Mu-
zejske torkove večere je večinoma vodil 
dr. Marko Klavora. 
Etnološko obarvana sta bila dva večera. 
Naš sodelavec dr. Borut Koloini je pred-
stavil film Trsnica, za katerega je napisal 
scenarij. Pri pogovoru so sodelovali še po-
vezovalka pogovora mag. Darja Skrt, re-
žiser Boris Andrej Mlakar in direktor Tr-
sničarske zadruge Jože Žgur. O tem, kam 
jih peljejo nova raziskovanja aleksandrink, 
pa so se spraševali Darinka Kozinc, pred-
sednica Društva za ohranjanje kulturne 
dediščine aleksandrink, Vesna Humar ter 
kustos etnolog Rok Bavčar.
Novembra je svojo nagrajeno diplom-
sko nalogo predstavila Ana Zalar. V in-
terdisciplinarni diplomi se je ukvarjala 
s problematiko epa v delu Osvobojeni 
Jeruzalem Torquata Tasa in z vplivom 

literarne stvaritve na umetniška dela. 
Prav poseben večer je bila zagotovo tudi 
predstavitev knjige umetnika in razstava 
z naslovom À mon seul désir. Skulptu-
re in knjiga umetnika so nastale kot del 
mednarodnega raziskovalnega projekta 
Potujoči teksti 1790–1914: Transnacio-
nalna recepcija del avtoric na evropskih 
obrobjih, ki je v Sloveniji potekal na 
Univerzi v Novi Gorici. Na predstavi-
tvi so sodelovali Narvika Bovcon, Vanja 
Mervič, prof. dr. Aleš Vaupotič in prof. 
dr. Katja Mihurko Poniž.
December je v Goriškem muzeju zadnja 
leta založniško obarvan. Letos smo na 
dveh zaporednih torkih predstavili dve 
obsežni publikaciji. Avtorji razstave »Na 
začetku je bila črta« so predstavili svoje 
študijske prispevke, s katerimi so ume-
tnostnozgodovinsko ovrednotili ume-
tnike in njihova likovna dela ter likovna 
razstavišča, ki so pustila pomembno sled 
v kulturni zgodovini mesta Nova Gorica.
Zadnji Muzejski torkov večer je že tra-
dicionalno posvečen zborniku Goriške-
ga muzeja Goriškemu letniku. Zadnjo 
številko so predstavili uredniki zbornika 
Andrej Ferletic, dr. Teja Gerbec in Petra 
Kolenc. V tej številki smo posebno po-
zornost namenili praznovanju 70-letni-
ce Nove Gorice, ob tem pa v branje po-
nudili še prispevke s področja arheologi-
je, zgodovine in umetnostne zgodovine.
Tudi letos smo se decembra odzvali pova-
bilu za sodelovanje v nacionalni akciji Ta 
veseli dan kulture. V nedeljo, 3. Decem-
bra, smo tako kot v naših drugih zbirkah 
ponudili brezplačni vodstvi tudi na Gra-
du Kromberk. Vse tovrstne dogodke naši 
obiskovalci zelo dobro sprejemajo, kar 
nas dodatno motivira za delo v muzeju.

David Kožuh, Goriški muzej

TPPZ Pinko Tomažič je izjemno navdušil poslušalce, foto David Verlič Utrinki z razstave Na začetku je bila črta, foto Matej Vidmar
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Kultura

drugi polovici iztekajočega se leta se je v dvorani gradu Kromberk zvrstilo nekaj butičnih dogodkov. Konec poletja so 
zazveneli zvoki klavirja italijanskega pianista Mattea Bevilaque, ki je s koncertnim programom Beethovna, Chopina in 

Ravela nastopil v sklopu čezmejnega projekta Med zvoki krajev/Nei suoni dei luoghi. Z organizatorjem festivala, italijanskim 
glasbenim društvom Progetto Musica, nadaljujemo dolgoletno uspešno pot koncertnega sodelovanja že od leta 1999. 

kratek čas odvrnila misli od bede vojne-
ga vsakdanjika. Festival je dodatno zao-
krožila tudi Zborovska transverzala na 
Poti miru, od Kobarida do Doberdoba, 
kjer je ob ambasadorki projekta, svetov-
no znani slovenski sopranistki Bernardi 
Fink, nastopilo 25 zborov slovenskega 
in čezmejnega prostora.
Festival Dnevi stare glasbe je po šestih 
letih letošnjo jesen doživel preobrazbo 
in preporod. Festivalu, ki oživlja rene-
sančno glasbo in ki je bil letos razpet 
med Novo Gorico in Goriška Brda, smo 
nadeli novo ime, Flores Musicae. Pro-
gram še naprej umetniško snuje vrhun-
ski goriški kitarist in lutnjist Bor Zuljan. 
Bogato festivalsko dogajanje, ki je po-
tekalo med 5. in 8. oktobrom, je letos 
vključevalo tudi mojstrski tečaj im-
provizacije renesančne polifonije za 
inštrumentaliste, ki so ga poleg ume-
tniškega vodje vodili domači in tuji 
mednarodno priznani profesorji in kon-
certanti, strokovnjaki na svojem podro-
čju Rolf Lislevand, Dušan Bogdanović 
in Jean-Yves Haymoz. Festival smo za-

Renesančni grad Kromberk kot eno butičnih 
prizorišč Kulturnega doma Nova Gorica 
V

Med 21. in 24. septembrom so na vr-
sto prišli ljubitelji zborovskega petja. 
Kot partnerji mednarodnega projekta 
TENSO 14-18: Žarišče Srednja Evro-
pa smo namreč organizirali Mednaro-
dni festival Zbogom orožje, pozdra-
vljena pesem!, ki je obujal spomin na 
tragične dogodke soške fronte, hkrati pa 
tudi poudarjal pomen poezije in glasbe 
za kulturno rast narodne zavesti in pri-
padnosti evropskim vrednotam. Poleg 
razstave Vihar sovražen svet pretresa, 
ki je bila v grajskih prostorih na ogled 
med 12. in 24. septembrom, so na raz-
ličnih novogoriških prizoriščih zadoneli 
zborovski sestavi iz Latvije, Hrvaške in 
Slovenije ter vseevropski zbor Tenso Eu-
rope Chamber Choir. Med festivalom se 
je na gradu Kromberk odvil tudi Med-
narodni simpozij Glasba in kultura v 
véliki vojni, ki je s posegi slovenskih in 
tujih uglednih muzikologov, etnomu-
zikologov, sociologov, zgodovinarjev in 
slavistov osvetlil obdobje štiri leta tra-
jajočega vojaškega spopada, v katerem 
je glasba slehernemu posamezniku za 

Matteo BevilaquaFlores Musicae - Musica Cubicularis

ključili v dvorani kromberškega gradu 
z nastopom slovensko-nemške zasedbe 
Musica Cubicularis. 
V duhu posebnih komornih večerov pa 
je pripravljena tudi že naslednja, sedma 
sezona Grajskih harmonij, ki se bo 25. 
januarja 2018 začela s koncertom mezo-
sopranistke Barbare Jernejčič Fürst in 
kitarista Žarka Ignjatoviča. V četrtek, 
22. februarja, bodo nastopili Žiga Faga-
nel in Irina Kevorkova na violini, vio-
list Aleksandar Milošev, violončelistka 
Alja Mandič in pianist Peter Orth. V 
sredo, 28. marca, pa bo na vrsto prišel 
program Sto let prezrte klavirske glas-
be na Goriškem s pianisti Aleksandro 
Češnjevar Glavina, Manuelom Fighe-
lijem, Bojanom Glavino, Ingrid Ma-
čus, Aleksandra Pavloviča, Saro Ru-
stja Turniški in Beatrice Zonta. 
V želji po nadaljevanju dobrega sode-
lovanja z Goriškim muzejem in lepe-
ga obiska naših dogodkov, vam želimo 
Srečno 2018!

Barbara Poša Belingar, 
foto: Matej Vidmar

TensoMatteo Bevilaqua
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Podjetništvo

Zahodni del Vodopivčeve ulice poln avtomobilov
O d samega začetka ulice Vinka Vo-

dopivca se že leta kar vrstijo raz-
lične avtomobilske delavnice in saloni. 

rajani Iztokove ulice so si končno oddahnili - dočakali so začetek sanacij-
skih del za zaščito pred poplavami.

Sanacija poplav v Iztokovi ulici
K

Krajani Iztokove ulice se lahko končno 
oddahnejo. Po več kot dveh desetletjih 
poplavljanja ob vsakem večjem deževju 
so v novembru končno stekla dela za iz-
gradnjo novega meteornega kanala, ki 
bo omogočal odvodnjavanje hudourni-
ških voda in zaščitil prebivalce pred po-
plavami v naselju Iztokove ulice. 
Spomnimo, kako so hude poplave moč-
no prizadele nekatere družine, predvsem 
družino Štolfa in njihove najbližje sose-
de. Ne le enkrat, temveč dve desetletji so 
bili poplavljeni ob vsakem večjem dežev-
ju; več sto litrov hudourniških voda na 
sekundo je preplavilo najprej prvo hišo, 
potem pa je vodni val zajel še vse nižje 

ležeče hiše. Prebivalci se v strahu pred 
novimi padavinami vnovič spominjajo 
na neskončno število gasilskih interven-
cij. Ob njihovih parcelah danes še vedno 
ležijo protipoplavne vreče in črpalke. 
V letu 2011 so na pobudo MONG na-
risali prve načrte za sanacijo, potem so 
sledila številna usklajevanja in čakanje na 
nujna sredstva pri MONG. Tudi pri tem 
projektu brez zapletov ni šlo. Kronično 
pomanjkanje sredstev, počasna birokra-
cija in čakanje na različna soglasja so 
zavlačevala pričetek del. Z ustanovitvijo 
Civilne iniciative za varno Iztokovo ulico 
in kasnejšo veliko podporo predsednika 
KS Kromberk dr. Roberta Goloba, ne-

umornega člana KS g. Janeza Cuznarja, 
Mestne občine Nova Gorica in tudi bli-
žnjih sosedov prizadetih parcel so v nase-
lju vendarle uspeli in sanacija se je priče-
la. Dela so v polnem teku in naj bi bila 
zaključena v januarju 2018. 
Prebivalci si želijo in verjamejo, da je na-
črtovani projekt zadosten, da bodo na 
hude poplave ostali samo še spomini in 
da se bodo lahko čimprej lotili sanacije 
svojih stanovanjskih objektov. Manj kot 
dva meseca dela bodo stanovalce rešila 
večletnih poplav ter jim omogočila mir-
nejše in varnejše bivanje tudi ob moč-
nem deževju.

Stanovalci Iztokove ulice

Med njimi najdemo tudi ponudbo av-
tomobilov podjetja Mas avto, ki se na 
trgu uveljavlja že dve leti kot samostojni 
prodajalec avtomobilov KIA in SSANG 
YONG; strankam odkupijo staro vo-
zilo, prodajajo pa tudi rabljena vozila. 
Lastnik podjetja Marko Fučka pove, da 
servisirajo tudi nova vozila, novost pa 
je Maxx servis za vozila vseh znamk in 
akcija brezobrestnega financiranja ob 
nakupu novega vozila. 

UT, tekst in foto

Iskrena zahvala podjetjem in obrtnikom za denarni prispevek STRANI:
Apia d.o.o. • Gen-i d.o.o. • Vid d.o.o. • Parcom d.o.o. • Laborplast d.o.o. • Peloz d.o.o. • Brezavšček d.o.o. • Avto Inn d.o.o. • CPG d.d. 
• Ilmest d.o.o. • Inmark d.o.o. • Ekotes d.o.o. • Kemtex d.o.o. • Stru-rez d.o.o. • Gross d.o.o. • Veterina Gorica d.o.o. • Meblo int d.o.o. 
• Gramint d.o.o. • Go rent d.o.o. • Mab export d.o.o. • Elektro Primorska d.d. • Eltel Branko Mrak s.p. • Goriški muzej Solkan • KGZS 
Nova Gorica • Vitanest d.o.o. • Arctur d.o.o. • 4Design d.o.o. • Avtokrka d.o.o. • Mas d.o.o. • Alkimija N. Benedejčič s.p. • Trgo ABC d.o.o.
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ustni torek in pepelnična sreda ter pokop Pusta so bili pred drugo svetovno vojno pomembni dogodki na vasi. 
Zadnji pust po takratni šegi so organizirali leta 1942. Glavni akterji celotnega dogajanja so bili našemljeni mladeniči 

in možje, ki so jim rekli pustarji. Na pustni torek in pepelnično sredo so jim nudili gostoljubje domačini, ki so imeli velike 
izbe, in to pri Črezerskih na Bonetovšču, Županovih in Pepotu Kobalovemu na Fajdigušču. Skupaj so pustovali domačini z 
Bonetovšča, Fajdigušča, Počkola (Podškolj) , Damberja. Ženske so sodelovale kot plesalke, hišni gospodinji so pomagale 
pripravljati večerjo in spremljale so Pusta pri pokopu.

PUST v Kromberku
P

Pustarji so se na pustni dan pripravljali 
vse leto. Zbirali so stare, raztrgane mo-
ške obleke, ženska krila, ponošene če-
vlje, volno, rogove goveda. Bolj ko so 
bila oblačila strgana, bolj so bila cenje-
na. Vanje so se oblekli in tudi naredili iz 
njih floke in štele. Vsak si je sam pripravil 
pustno opravo. Pustar je imel precej div-
ji videz. Na glavi je nosil rogove goveda, 
privezane na glavo s tanko nogavico, 
med rogove je poveznil strgan klobuk, 
dva široka spletena pasova iz ovčje volne 
sta visela izpod klobuka na vsaki strani 
obraza, in to vsaj do pasu. Vsako leto si 
je volnene pasove malo predelal. Oblekel 
se je v žensko krilo ali ponošeno moško 
obleko, na nogah je imel strgane čevlje. 
Floke in štele si je prišil po oblačilih po 
lastnem občutku. Barva oblačil in flokov 
ni bila določena. 
Pusta v naravni velikosti pustarja so 
izdelovali na kašči kar nekaj časa pred 
pustnim torkom. Osnova so bile palice 
za trup, noge in roke. Obložili so jih s 
suho slamo in povezali z bəkami. Tudi 
glava je bila iz slame, oblikovana s tanko 
tkanino, nanjo so narisali oči, nos, usta, 
muštafe in poveznili klobuk. Potem so 
ga še oblekli v moško obleko in obuli 
v čevlje.
Na pustni torek zgodaj popoldne so se 
zbrali pustarji v hiši, kjer je bila potem 
zvečer veselica. Pusta so naložili in pri-
vezali na borelo, poleg pa je bil še prazen 
flaškon za vino. Našemljeni pustarji so se 
postavili v pare, in sicer moški oblečen 

v moškega in moški oblečen v žensko. 
Držali so se u braceto (pod roko). Na 
harmoniko je igral Cvetko s Počkola, 
pustarji so peli in vriskali, ko so priha-
jali do hiše, in tu so zaželeli: »Buh dei 
dobru litnu.« Na bərjači so zaplesali z 
domačimi ženskami. Gospodar je takoj 
prinesel vino za suha pustarjeva grla in 
kakšen liter nalil tudi v flaškon. V koš 
je padlo jajce. Od hiše do hiše je bilo 
bolj veselo. Vrata so bila povsod odprta 
v velikem pričakovanju Pusta. Le pri eni 

hiši so bila zaprta, zato so v vrata vrgli 
jajce. Naslednje leto pa se jim je zdelo 
tudi jajca škoda. 
Po napornem dnevu je pustarje čakala 
večerja in dekleta za ples. Moj tata Pepi 
je bil pustar in je tudi poskrbel, da je 
celoten pustni dogodek dobro pote-
kal, mama Milena pa je bila plesalka. 
Gospodinja v hiši, kjer je bila večerna 
veselica, je dve uri kuhala polento v ko-
tlu za prašiče, da je lepo dišala in da se 
je skorja odlepila od kotla. Golaž je bil 
iz zajca, ki je bil v resnici mačkon, le da 
je bila takrat to skrivnost. Praznili so fla-
škon z darovanim vinom. Po večerji je 
zaigrala harmonika in začeli so plesati. 
Ko je odbilo polnoč, se je začela pepel-
nična sreda in ples so prekinili. Pepo 
Kobalov je šel v kuhinjo, iz štedilnika 
vzel v roko pepel in ga vsakemu potresel 
v lase tik nad čelom. Ples se je nadaljeval 
do jutra in tudi pepel je ostal v laseh, 
dokler se niso zjutraj umili. Ob 10. uri 
so šli k maši v Kromberk. Zvečer pa se 
je ponovno zbrala vsa družba v hiši kot 
prejšnji dan. Gospodinja jim je spet pri-
pravila večerjo, vendar samo frtaljo iz 
jajc, ker se je že začel post. 
Pusta je bilo potrebno tudi pokopa-
ti in ta dogodek je bil prvo naslednjo 
soboto popoldne, ko so si oddahnili 
od kmečkega dela. Pustarji so se zbrali 
in na boreli peljali Pusta skozi vas. K 
sprevodu so po poti pristopali otro-
ci in odrasli, ko so šli mimo njihovih 
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hiš. Zgledalo je kot pravi pogreb. Pred 
borelo s slamnatim Pustom je hodil žu-
pnik v lepi župniški obleki, ki jo je za 
to priložnost že davno prej naredila ena 
izmed vaških šivilj. Takoj za borelo je 
eden izmed pustarjev zelo glasno jokal 
in cmeril se je ves sprevod, pogrebci so 
si s faculi (robčki) brisali solze. Ko so 
prišli na kraj pokopa, je tisti, ki je naj-
bolj jokal, začel hvaliti Pusta, da je bil 
dober, prijazen, da se je z njimi pogo-
varjal, jim delal družbo po gostilnah, z 
njimi pel in jim plačeval pijačo. Potem 
je prosil pustarje: »Pustite ga še malo, 
pustite ga še malo…«.
 Končno je župnik pokrižal Pusta, da so 
ga potem zažgali. Visoki zublji so poži-
rali suho slamo. Ko je gorel, so še vedno 
vsi jokali, ko pa je ostal le še pepel, so 
ga začeli preklinjati. Kriv je bil za vse 
nesreče, kriv je bil za zgubljen čas po go-
stilnah, kriv je bil za zapravljen denar v 
gostilnah…. Potem je zaigrala harmoni-
ka in vrnilo se je veselje.
Po vojni se je počasi obudilo praznova-
nje pusta in prihajale so tudi novosti v 
praznovanju. Pustarji se niso več obla-
čili tako kot pred vojno, a raztrganim 
oblekam se niso kar takoj odpovedali. 
Pustovanje je trajalo le na pustni torek, 
pokopi Pusta so bili redki. Kot maj-
hen otrok se spominjam pustarjev kot 
strašnih ljudi, ki so na pustni torek s 

harmoniko privriskali v hišo, pili vino 
in dobili še jajce. Čim jih je mama za-
slišala, je skrivnostno rekla: »Skrijte se, 
skrijte se, otroci, greju pustarji.« Tata je 
z njimi pel in z mamo sta jih bila zelo 
vesela. Jaz sem komaj čakala, da odidejo 
dalje.
Kasneje sem tudi sama sestavila skupino 
malih pustarjev, oblečenih v stare oble-
ke in z masko zakritih obrazov. Nosili 
smo tudi koš za jajca, za kakšno fritulo 
ali bombon. Šli smo po okoliških hišah 
in domači so spraševali: »Ma čigou si, 
ma čigou si?« Nekaj časa smo bili tiho 
in pustili, da so ugibali, potem pa smo 
povedali, čigavi smo, da smo dobili kaj 
v koš. 
Bali smo se odraslih pustarjev s harmo-
niko. Enkrat smo se z njimi skoraj sreča-
li, ko je naša skupina skakala po kamnih 
čez potok k Boršnikovim. Začeli so se 
nam smejati, nas strašiti in cepetati z no-
gami. Od strahu nas je večina zdrsnila s 
kamnov v potok, hitro smo potem pre-
plezali breg in z mokrimi nogami stekli, 
od koder smo prišli, čez Boršte domov. 
Spomnim se razbitih jajc v našem košu. 
Sosed Luči nas je slikal, zato vem, da je 
to bilo 6. marca 1962, ko sem bila stara 
13 let.
Pogreba Pusta se spomnim okrog leta 
1955. Z Damberja po cesti navzdol je 
prihajala procesija. Na vozu z volovsko 

vprego so peljali Pusta iz slame, oblečene-
ga, obutega in s klobukom. Pred vozom 
je hodil pustar, oblečen v župnika, verje-
tno v obleki izpred vojne. Za vozom je šla 
procesija odraslih in otrok. Vsi so jokali. 
Priključila sem se in se silila jokati. Na 
Križadi smo se ustavili na mostu poleg 
gostilne Pri hrastu. Ogromna množica 
je preplavila Križado. Pusta so prestavili 
na betonski zid mostu, ki stoji še danes. 
Po dolgi ceremoniji ga je župnik pokrižal 
in potem so ga zažgali. Bilo mi žal, da je 
gorel, žalostno sem gledala napol goreče 
palice, ki so padale z zidu v vodo potoka. 
Spomin na pustovanje prva leta po pri-
ključitvi k Jugoslaviji je obudil tudi 
Martin Mačus z Damberja. Spomni 
se prvih pustnih praznovanj. To je bil 
zelo pomemben dogodek za vso vas. 
Od Križade navzgor po Damberju je v 
temi veličastno prihajal pustni sprevod s 
prižganimi baklami, ki je že prej obho-
dil Kromberk in Loke, in se ustavljal pri 
hišah. V sprevodu je igrala Kromberška 
pleh muzika. Z domačimi je Martin 
komaj čakal, da so prišli, čeprav se jih 
je bal. Zaključni del pustovanja je bil na 
bərjarju pred Gostilno pri Mačusu, ka-
mor so prišli tudi domačini iz okolice. 
Muzika je igrala, pilo se je, plesalo in ra-
dovalo. 
Že kmalu po vojni so bili najbolj aktivni 
pustarji v Počkolu. Najprej so se tam 

Čas pretekli

Kromberški pustarji takoj po 2. sv.vojni, arhiv družine Pavlin Skupina malih pustarjev 6.3.1962, arhiv družine Komel

Klapa Škabrijel. Pustarji Gospoda in veseljaki na dvoru, 
foto družina Pintar

Klapa Škabrijel. Pustarji Nore krave, foto družina Pintar
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Pustarji skupine iz Počkola, oblečeni v črnce, foto družina Pavlin Skupina pustarjev, zbranih v Počkolu, foto družina Pavlin

Klapa Škabrijel. Pustarji Kmetica molze 
kravo, foto družina Pintar

zbirali stari pustarji z manjšimi spre-
membami v videzu. Niso nosili več ro-
gov ne širokih spletenih trakov iz vol-
ne, ostala pa je harmonika in flaškon. 
Oblačili so se še vedno v stara, raztr-
gana oblačila, okrašena s papirnatimi 
trakovi, na obrazih so že nosili maske, 
na glavi kape ali pokrivala, izdelana iz 
papirja. Ko smo dobili prepustnice po 
letu 1955, se je maska kupila pri Patacki 
v Gorici. V pustarje so se oblekle tudi 
ženske in otroci.
Merica Pavlin Dornik s Počkola se 
spominja, kako velik, vesel in srečen 
dogodek je bilo pustovanje. Priprava 
in samo pustovanje s sestrami, brati, 
kasneje tudi z možmi, otroki, nečaki, 
sorodniki in drugimi Gurenci (prebi-
valci Kromberka od Damberja nav-
zgor po pobočju Škabrijela) je zanjo 
neponovljivo in nepozabno doživetje. 
Izpod Sv. Katarine je odmevala mu-
zika z obvezno harmoniko in ubrani-
mi pevskimi glasovi družine Pavlin. 
Plesalo se je. V skupini so s harmoniko 
in pesmijo šli od hiše do hiše, zvečer 
pa so pripravili pojedino z nabranimi 
jajci, klobasami in vinom. Opustilo 
se je praznovanje pepelnične srede in 
počasi prav tako pokop Pusta, ki se je 
že prenesel s sobotnega popoldneva 
na nedeljo po pustnem torku. Glavno 
praznovanje pusta pa se je preneslo s 
pustnega torka na soboto in nedeljo 
pred pustom.
Branko Pavlin s Počkola in Marinko 
Pintar z Damberja se spomnita, da 
je bil zadnji pogreb Pusta leta 1959 
ali 1960. Marinko se spomni kar ne-
kaj pogrebov Pusta. Zbor pustarjev in 
pogrebcev je bil na nedeljo popoldne 
po pustnem torku pred gostilno Pri 
Mačusu na Damberju. Obvezen je bil 
župnik in jokajoči pogrebci, pred od-
hodom procesije pa vino in harmoni-
ka. Na voz z vpreženimi voli so naložili 
Pusta. Zgodilo se je tudi, da je na vozu 
kdo zaspal, ker je že preveč pogledal 
v kozarec in nekaj časa delal družbo 
Pustu v procesiji. Potem ko so ga se-

žgali na mostu pri gostilni Pri hrastu, 
se je vsa žalost spremenila v veselico s 
petjem, harmoniko in vinom.
Že kmalu po letu 1970 so se po va-
seh, v Mirnu, Biljah, Bukovici… za-
čele pojavljati pustne povorke, kamor 
so prihajali pustarji v skupinah iz so-
sednih vasi in tudi iz Kromberka. V 
Počkolu je pustovanje že prevzemala 
prva povojna generacija Gurencev, ki 
se je družila in pripravljala prazno-
vanja. Počkoljevci so najdlje ohrani-
li tradicionalno oblačenje in navade 
kromberških pustarjev, med drugim, 
da so vedno hodili v paru moški – žen-
ska, ne glede na to, kdo je bil v resni-
ci pod masko. Kasneje so kljub temu 
sprejemali nov način oblačenja, n.pr. 
v domače živali, plesalce, rože, juna-
ke iz risank, delavce, črnce, Arabce…. 
Okrog leta 1970 so se na soboto zve-
čer pred pustnim torkom udeleževali 
plesa v maskah v Park hotelu in enkrat 
dosegli prvo mesto za izvirne maske. 
Udeleževali so se tudi popoldanskih 
pustnih povork ob sobotah ali nede-
ljah. Vozili so se na okrašenem vozu, 

zapreženem za traktor, enkrat pa so šli 
s kolesi. Še vedno so hodili po hišah, 
vendar le tja, kjer so bili veseli njihove 
harmonike in petja. S seboj so nosili 
tudi koš, da so nabrali jajca in klobase 
za večerjo. Sami so šivali oblačila in 
izdelovali razne dodatke iz kovin, in 
to posebno po letu 1972, ko so v dru-
žine prišle neveste s pridnimi rokami 
in novimi idejami. Niso zamudili niti 
ocenjevanj in tekmovanj za najboljše 
maske in vozove. Sodelovali so tudi na 
povorkah v Šempetru. Prejeli so pre-
cej nagrad, zasedli so tudi nekaj prvih 
mest.
Klapo Škabrijel so na novo sestavi-
li vzhodni Gurenci okrog leta 1985. 
Njihova pustna skupina se je oblačila 
glede na nove trende in zelo tematsko. 
Sami so izdelovali pustne maske, duša 
vsega je bil Italo Kalčina s Fajdigušča. 
Bil je zelo inovativen v izdelavi pustnih 
oblačil in raznih dodatkov k maskam. 
Navadno so predstavljali aktualno te-
matiko, kot so Valentinovi srčki, nore 
krave z molžo krave, strašila, gospoda 
in podložniki, Sneguljčica in sedem 
palčkov, čarovnice. S traktorjem in 
tematsko okrašenim vozom so se ude-
leževali povork, ocenjevanj in bili več-
krat nagrajeni. Prav tako so hodili po 
vasi od hiše do hiše in s harmoniko in 
petjem razveseljevali domače in tudi 
marsikaj dobili kaj v koš za večerno po-
jedino.
Brez muzike ni bilo veselja. Med neu-
mornimi muzikanti je bilo sorodstvo 
Pavlin s Počkola in člani Klape Škabrijel. 
Tako Počkoljevci kot Klapa Škabrijel 
zadnjih nekaj let niso priredili pustne-
ga praznovanja, a veselje, navdušenje in 
iskrice v očeh, ko o njem pripovedujejo, 
niso ugasnile. 

Majda Nemec, 
po pripovedi mame Milene Komel, 

Merice Pavlin Dornik, Branka Pavlina, 
Marinka Pintarja, Martina Mačusa z 

Damberja
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spešno izpeljan krajevni praznik in pomoč društva pri obnovi Športnega parka Kromberk -Loke

Pestra paleta aktivnosti Športnega in 
turističnega društva Kromberk-Loke 
U

Tudi v letos smo uspešno organizirali 
krajevni praznik, ki je potekal v soboto, 
17. junija 2017. V kulturnem programu 
so nastopili Kromberški Vodopivci, otro-
ci iz vrtca Čriček, plesni studio Element 
in Čarodej Maris. Na ogled so se posta-
vila tudi starodobna vozila. Program je 
izvrstno povezovala Robinovka Kristina 
Furlan. Obiskovalci so se razveselili boga-
tega srečelova in uživali v plesnih ritmih 
ansambla 7-šrit. Praznik bo vsem ostal v 
prijetnem spominu zaradi velikega števila 
obiskovalcev iz naše krajevne skupnosti. 
Letošnji praznik pa je bil prav poseben, 
saj smo v sklopu praznika slavnostno od-
prli obnovljen Športni park Kromberk 
-Loke. Krajani Kromberka in Lok smo se 
končno razveselili odprtja prenovljenega 

Športnega parka ob kromberški cerkvi,  
kjer sta krajevna skupnost in Športno 
in turistično društvo Kromberk-Loke 
s pomočjo prostovoljcev dve leti urejali 
igrišči za nogomet, odbojko na mivki in 
otroško igrišče. Člani našega društva so 
nudili neprecenljivo podporo izvajalcem 
obnove Športnega parka. Ob tej prilo-
žnosti se jim zahvaljujemo za vsako posa-
mezno udeležbo na marsikateri sobotni 
ali nedeljski delovni akciji. Radi bi se za-
hvalili našemu članu UO društva in čla-
nu Sveta KS g. Marku Brezavščku za vo-
denje organizacijskega odbora krajevnega 
praznika in projekta obnove Športnega 
parka. Posebna zahvala gre tudi vsem iz-
vajalcem in donatorjem, ki so materialno 
in denarno podprli tako obnovo igrišča 

kot izvedbo krajevnega praznika. Nič od 
navedenega pa ne bi bilo mogoče brez 
zglednega sodelovanja in velike podpore 
predsednika Sveta KS Kromberk–Loke 
dr. Roberta Goloba.

Beach Volley in nogometni turnir
V nedeljo, 18. Junija, sta odbojkarska 
in nogometna sekcija ŠTD Kromberk–
Loke organizirala Beach Volley in no-
gometni turnir. Turnirja sta potekala 
na prenovljenih igralnih površinah 
Športnega parka Kromberk–Loke. 
Turnirja mešanih trojk v odbojki na 
mivki in nogometnega turnirja se je 
udeležilo lepo število mladih športnikov 
in športnic iz naše krajevne skupnosti. 
Prijavljenih je bilo 6 ekip v odbojki na 
mivki ter 5 ekip v nogometu. Po za-
ključku obeh turnirjev so najboljše eki-
pe prejele bogate praktične nagrade. Vsi 
udeleženci so že potrdili nastop na tur-
nirju tudi v prihodnjem letu.

Planinska sekcija ŠTD Kromberk – 
Loke tudi na Triglavu
Najbolj aktivna sekcija v ŠTD 
Kromberk–Loke je definitivno planin-
ska sekcija pod vodstvom neutrudnega 
Primoža Kebra. V letu 2017 smo člani 
planinske sekcije v juniju izvedli pohod 
na Krn, v juliju pohod na Čaven, v av-
gustu smo se na dvodnevnem pohodu 
povzpeli celo na Triglav, v oktobru na 
Rodico in Črno prst ter v mesecu no-
vembru še na Nanos.
V soboto, 23. decembra, načrtujemo še 
pohod na Sabotin in Korado.
Leto 2018 bomo tradicionalno začeli 1. 
januarja s pohodom na Skozno. Zbor je 
predviden ob 10. uri pri cerkvi v Lokah.

Svečano odprtje obnovljenega otroškega igrišča, 
foto Evgen Šuligoj Foto-forma.si

Novo otroško igrišče v Športnem parku Kromberk-Loke, 
foto Evgen Šuligoj Foto-forma.si

Lepo število obiskovalcev ob prazniku KS Kromberk-Loke, foto Evgen Šuligoj Foto-forma.si

Šport
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Seznam predvidenih pohodov planinske sekcije ŠTD Kromberk–Loke v letu 2018:

Skupinska slika na vrhu Triglava, foto Andrej Jamšek

Šport

naslednjem letu nameravamo ponudbo 
pijače nadgraditi tudi s ponudbo hrane. 
Ob tej priložnosti se zahvaljujemo vsem 
pridnim rokam, ki so dva dni delale v 
korist ŠTD Kromberk–Loke.

24 ur dnevno dostopen defibrilator 
tudi v naši KS
Vsakodnevno v Sloveniji beležimo tri 
do sedem primerov srčnega zastoja. Brez 
ustrezne, predvsem pa hitre pomoči so 
taki primeri največkrat obsojeni na naj-
slabši izid.

Evropski dan oživljanja, ki je potekal 
v novembru, nas je spodbudil, da smo 
se v Športnem in turističnem društvu 
Kromberk-Loke odločili izkoristiti pro-
mocijsko akcijo ameriškega podjetja 
Defibtech in kupili avtomatski defibri-
lator LIFLINE AED.
Izbrali smo aparat z osemletno garan-
cijo in s paketom petletne baterije. To 
so najpogosteje zastopani AED-ji v 
Sloveniji in edini, ki so zmožni delovati 
celo pri temperaturi do -300 C.
Namestili smo ga pred vhod v Dom 
kulture KS Kromberk-Loke. Glavni cilj 
nakupa je bil, da krajani dobimo jav-
no dostopen defibrilator 24 ur na dan. 
Zato smo kupili tudi zunanjo ogrevano 
omarico, ki omogoča stalno pripravlje-
nost aparata in poseben 3D znak za 
označevanje lokacije AED-ja.

Šank ŠTD Kromberk-Loke na prireditvi 
Rally Nova Gorica, foto Miloš Grilanc

Nov defibrilator pred vhodom v Dom 
krajanov KS Kromberk-Loke, 
foto Srečko Kodrič

Vse potrebne informacije o pohodih bodo 
objavljene na FB strani ŠTD Kromberk- 
Loke vsaj deset dni pred pohodom.

ŠTD Kromberk–Loke na Rally Nova 
Gorica
V ŠTD Kromberk–Loke smo se v za-
četku septembra z veseljem odzvali 
povabilu organizatorjev Rallija Nova 
Gorica in se prelevili v ponudnika pi-
jače v vinogradu pod kromberškim gra-
dom. Prijetna mlada dekleta in društve-
ni šotor so pripomogli k dejstvu, da so 
se obiskovalci pri nas zadržali še dolgo 
tudi po zaključku uradne prireditve. V 

Februar (ko bo sneg) Matajur, 1642 m
24.03. in 25.03.2018 Krnska jezera, 1391 m
22.04.2018 Glinščica
20.05.2018 Golica, 1835 m
10.06.2018 Bele vode, 1950 m
22.07.2018 Grintovec, 2558 m
25.08 in 26.08.2018 Triglavska jezera, 1685 m, Lepo Špičje, 2398 m
16.09.2018 Mangart 2679 m in slapovi Fratarice
07.10.2018 Muzec (Musc) 1621m
04.11.2018 Slavnik 1028 m
22.12.2018 Škabrijel 646 m (nočni pohod)

V četrtek, 11. januarja 2018, 
ob 19. uri bomo v Domu kul-
ture organizirali brezplačni prvi 
tečaj temeljnega postopka oži-
vljanja in uporabe defibrilatorja. 
Pričakujemo, da se bo na tečaj 
prijavilo čim več krajanov.

Defibrilator imamo, znanje bomo pri-
dobili in upamo, da ga nikoli ne bomo 
potrebovali.
Če pa reši eno samo življenje, bo to ne-
precenljiva vrednost.

Podaljšanje članstva v ŠTD 
Kromberk-Loke
Članarina za leto 2018 za polnoletno 
osebo znaša 10 €. Otroci so oproščeni 
plačila članarine. Podatki za nakazilo 
članarine za leto 2018:
ŠPORTNO IN TURISTIČNO 
DRUŠTVO KROMBERK-LOKE, 
Ulica Vinka Vodopivca 90, 
5000 Nova Gorica
TRR (IBAN): SI56 1010 0005 4974 
551 (BANKA KOPER d. d.)
Pri plačilu članarine za leto 2018 napi-
šite tudi ime in priimek člana društva.
Vse člane društva prosimo, da o možnosti 
vpisa v ŠTD Kromberk- Loke obvestite 
tudi prijatelje, sosede in znance. Novi čla-
ni morajo izpolniti pristopno izjavo, ki jo 
najdejo na našem FB profilu ali pa za pri-
stopno izjavo zaprosijo na e-pošto std@
kromberk-loke.si. Izpolnjeno pristopno 
izjavo oddajte v poštni nabiralnik Doma 
krajanov KS Kromberk-Loke ali pošljite:
- po pošti na naslov društva 
- na elektronski naslov 
	 std@kromberk-loke.si 

Pridružite se nam v čim večjem številu. 
Skupaj bodo naše aktivnosti še boljše.

Miloš Grilanc, v. d. predsednika ŠTD 
Kromberk-Loke
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Naša mladina

udi letos je najstarejša skupina SRNE v novembru opra-
vljala tečaj privajanja na vodo v novogoriškem bazenu. 

Poleg tega, da so otroci v vodi uživali in se zabavali, so se naučili 
kar nekaj plavalnih veščin zares dobro. Osvojili so kar 13 zlatih, 
1 srebrnega, 9 bronastih konjičkov in 3 pohvale. V plavalnem 
tečaju je sodelovalo 26 otrok. 

Vrtec Čriček
T

S tem šolskim letom pridno izkoriščamo tudi pridobitev KS 
Kromberk-Loke - novo igrišče, ki ga uporabljamo za številne 
športno rekreativne dejavnosti.

V oktobru smo se odzvali povabilu Lunine none, obiranju soč-
nih oranžnih mandarin. Odpravili smo se kar peš na Pristavo 
nad Novo Gorico. Pridno smo opravili delo, se pri tem zabavali 
in se na koncu še posladkali. Nabrali smo toliko mandarin, da 
smo z njimi pogostili vse otroke v vrtcu.

Tradicionalni slovenski zajtrk

Obisk čebelarja po tradicionalnem slovenskem zajtrku

Plavalni tečaj

Skupina Zajčki - sprehod s starši v Panovec ob Tednu otroka
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V mesecu požarne varnosti smo se JELENI iz vrtca Čriček od-
pravili na obisk h gasilcem. Ogledali smo si gasilska vozila, se 
z dvigalom povzpeli visoko proti nebu ter poskušali s curkom 
vode zadeti plastenko. Otroci so bili navdušeni in v vrtcu so še 
dolgo odzvanjale gasilske pesmi.

Bučna juha

Oktober, mesec požarne varnosti, igra gašenja goreče hiše

Vzojiteljice vrtca Čriček, tekst in foto

Bučna juha

Naša mladina
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posušena vodnjača

ozorele rumene buče so od nekdaj krasile kmečka dvorišča in okolico hiš. 
Včasih so kmetje gojili predvsem veliko rumeno bučo, ki je največja za-

kladnica bučnega olja na štajerskih in prekmurskih ravninah. Buča je nepogre-
šljiva v kuhinji, je izjemno hranljiva in bogata z različnimi sestavinami. Vsebuje 
nenasičene maščobne kisline, minerale in je prava lekarna vitaminov, predvsem 
vitamina E, pomembnega antioksidanta, ki se najbolj zgosti v hladno stiskanem 
bučnem olju. Tudi žvečenje bučnih semen, pravimo jim bučnice, odlično nado-
mesti kakšno nepotrebno sladkarijo.

Buče, privlačen jesenski okras
D

Danes so se buče iz prvotne cucurbi-
ne razbohotile v nešteto različnih vrst, 
oblik, barv, velikosti. Najbolj pogoste 
so oljna buča, muškatna, hokaido in 
maslena buča. Med njimi prevladujejo 
oranžni odtenki. Zelo okusne so rde-
če hokaido buče s svetlimi lisami ali 
temnozelenimi prameni. Še posebno 
privlačne so okrasne buče v zlatoru-
meni ali smetanovi barvi z izrastki, ali 
oranžne s kapico. Neobičajno obliko 
ima ena od zelo starih buč v močerada-
sti barvi – vodnjača. Ko se v buči sča-
soma meso posuši, postane lahka in se 
zadržuje nad vodo. Spominjam se, da 
smo si otroci zavezovali okrog pasu dve 
podobni rumeni buči v obliki kjantarce 
in smo z njimi celo preplavali deročo 
Sočo, čeprav še nismo znali plavati. 
Pravili smo jim koče tagiče. Zelenkasta 
barva vodnjač se z leti preobrazi v rjav-
kaste odtenke in če se nam grlo odlomi, 
je lahko tudi izvirna vaza za posušeno 
naravno cvetje. Je pa posušena vodnja-
ča tudi zanimivo tolkalo za otroke, ko 
seme udarja ob lupino.
S svojo barvitostjo in raznolikostjo 
oblik buče naravnost izzivajo in burijo 
domišljijo za oblikovanje različnih tiho-
žitij, bodisi na zidovih, ob vhodu v hišo, 
na stopnicah, kamnitih mizah, v plete-
nih košarah. Aranžirati jih je mogoče v 
kombinaciji s posušenimi cvetovi sonč-
nic, kakiji, jabolki, sadovi japonskih 
kutin, divjim kostanjem, šipkom, celo z 
nekaterimi vrstami posušenih gob.
Nekatere buče (hokaido) se lahko uživa-
jo skupaj z lupino, druge pa izdolbemo, 
ker jih je težko lupiti. Posebno dobre so 
različne bučne juhe, lahko jih spečemo, 
ocvremo in uporabimo namesto krom-
pirja. Jesenske buče imajo rahlo sladkast 
okus in aromo po oreških, zato so pri-
merne tudi za sladice. 
Buče se v suhem okolju ohranijo tudi 
več mesecev, lahko jih celo posušimo. 
Muškatne ali buče hokaido naribamo 
in posušimo na soncu ali v sušilniku. 
Odlično se obnesejo, če jih zamešamo 
med polento, ko jo kuhamo. Pa tudi 
kakšen preprost zavitek iz buč, regrata 
in skute bi se prilegel predvsem po pra-
znikih, ko bodo želodci polni različnih 
božično novoletnih dobrot.

Katarina Vuga, tekst in foto

muškatna buča hokaido buče

jesensko razkošje

Narava

maslena buča

vodnjača
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Naši jubilanti

Alojzija Gregorčič

V ulici Toma Brejca sta v mesecu fe-
bruarju praznovala petdeset let skupne-
ga življenja zakonca Dorica in Venčko 
Košuta.
Zlatoporočenca so presenetili svojci in 
sosedje, ko so jima pred hišo naredili 
poročni porton, saj ga na prvi poroki ni-
sta imela.
V zakonu sta jima polepšala življenje sin 
Erik in hčerka Suzana, zdaj pa ju razve-
seljujeta še dva vnuka.
Spoštovana slavljenca, želimo vama, 
da bi zdrava in zadovoljna dočakala še 
mnogo skupnih let, da bi še naprej bila 
vsem,  ki vaju poznajo, zgled.
Iskrene čestitke v imenu uredniškega 
odbora in vseh, ki vaju poznajo.

Nadja Ratko, foto: družinski arhiv

ZlatoporočencaGospa ALOJZIJA GREGORČIČ je 
julija letos dopolnila častitljivi 102-
leti. Naši najstarejši krajanki, zdaj oskr-
bovanki doma v Novi Gorici, izrekamo 
v imenu uredniškega odbora in vseh 
krajanov, ki jo poznajo, iskrene čestitke 
za njen visoki rojstni dan. Pohvala gre 
tudi njeni sestri Reziki, ki jo kljub svo-
jim 93-im letom dnevno obiskuje in ji 
polepša dneve. Obema želimo, da bi še 
naprej zmogle premagovati tegobe, ki 
jih prinašajo leta.
Vse dobro in še veliko sončnih dni.

Nadja Ratko, foto: družinski arhiv

sakoletno srečanje starejših in boleh-
nih je Župnijska karitas Kromberk 

letos pripravila v nedeljo, 8. oktobra. 
Srečanje se je pričelo z mašo, ki jo je da-
roval naš župnik Cvetko Valič. Prepevanje 
otroško-mladinskega zbora pod vodstvom 
Ingrid Grmek je slovesnosti dalo poseben 
čar. Navdušile pa so tudi mlade igralke z 
igro, ki je v prispodobi pinje, posode za iz-
delovanje masla, predstavila naše življenje. 
Tako kot v njej tepemo maslo, tako nas 
velikokrat tepe tudi življenje, a le z vero in 
upanjem lahko premagamo težave. Igro je 
v vlogi mame predstavila katehistinja Tanja 
Ušaj Hvalič, vlogo hčerk pa Manca Hvalič 
in Maša Gleščič. Druženje se je po konča-
ni maši nadaljevalo v veroučni učilnici. Ob 
okusnih prigrizkih so se zbrani med pogo-
vorom veselili, da se lahko še vidijo in sre-
čujejo.

Urška Testen, tekst in foto 

Tudi letos srečanje starejših
V

Jelka Komel

V Lokah, pri Kobanovih po domače, se je 
konec aprila pred devetdesetimi leti rodila 
mami Ani in očetu Jožefu GABRIJELA. 
Jelka so jo klicali. Bili so velika družina, saj 
je bila Jelka četrta od šestih otrok. Danes 
živita še sestra Zofka in brat Marijo.
Jelka je pri štirinajstih letih odšla delat. 
Pomagala je v gostilni, da si je kaj zaslužila.
Ko se je pričela vojna, je bila Jelka izda-
na, zato so jo zaprli v italijanski zapor v 
Sagrado, kjer je bila do kapitulacije Italije.

Po vojni se je poročila in se preselila k 
možu, ki je bil zaposlen v tovarni pohi-
štva Meblo, sama pa se ni več zaposlila. 
Rodila sta se jima dva sinova, Danijel in 
Ivan. Leta so hitro minevala v skrbi za 
družino. Zlate poroke nista dočakala, saj 
je mož l. 1985 umrl zaradi kapi.
Danes je naša slavljenka, kljub težkemu 
življenju, še zelo vitalna in dokaj zdrava. 
V veliko veselje so ji njeni štirje vnuki in 
sedem pravnukov, ki jo redno obiskuje-
jo. Pravi, da je zelo ponosna in srečna, 
da jih ima.
Veliko presenečenje je doživela letos ob 
prazniku naše krajevne skupnosti, ko je 
s svojo prijateljico gospo Lidijo Simčič 
(nekdanjo interniranko), prerezala trak 
ob odprtju otroškega igrišča.
Spoštovana gospa Jelka, iskrene čestitke 
za vaš 90. rojstni dan. Želimo vam zdrav-
ja in veselja ter veliko lepih doživetij v 
družbi tistih, ki vas spoštujejo in imajo 
radi.
Še na mnoga zdrava leta v imenu ure-
dniškega odbora in v svojem imenu.

Nadja Ratko, foto: družinski arhiv
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Razvedrilo Avtor: Damjan Likar

Če pravilno rešiš izpolnjevanko, boš dobil(a) bližnje sosede rastline, ki se skriva v 
rešitvi. Če boš imel(a) srečo, te čaka lepa nagrada.
Vrtnarija Kodrič, tel. 05 3930700, podarja izžrebancu sadiko iglavca v vrednosti 
25 eur. 
Pravilna rešitev iz prejšnje številke: MARJETICE
Izžrebanka: Marinič Bogdana, Varda 54, Kromberk, 5000 Nova Gorica. 

Ljubitelje križank vabimo, da rešujejo sestavljenko in nam geslo pošljejo na dopisnici 
skupaj z naslovom do 30. aprila 2018 na naslov: Krajevna skupnost Kromberk-Loke, 
Ulica V. Vodopivca 90, Kromberk, 5000 Nova Gorica s pripisom: za časopis STRAN.

KJE DOMUJEMO

V tej križanki bo še malo nadgradnje znanja o naši...?
1.	 Kaj stoji na apneniški skali?
2.	 Kaj je v njem?
3.	 Kaj leži pod Trnovskim gozdom med gričem Panovec na jugu ter hribom Škabrijel?
4.	 Kje je bilo osrednje bojišče v enajsti soški bitki?
5. 	Po katerem nadangelu je dobil ta hrib ime?
6.	 Kako se je imenoval grič, na katerem je stal nekdanji grad Siliganum - današnji Kekec?
7.	 Kako se imenuje naselje na prisojni strani vzpetine Štanjel (sv. Danijel) nad Ajševico?
8.	 Katero cerkev poleg cerkve Device Marije Tolažnice in svete Trojice še imamo v naši KS?

Krajevna skupnost 
Kromberk-Loke 

in Moški pevski zbor 
Kromberški Vodopivci

vabita na

TRADICIONALNI 
BOŽIČNO-NOVOLETNI 

KONCERT,

ki bo v 
soboto, 6. januarja 2018, 

ob 19. uri 

v Domu kulture 
v Kromberku.

Nastopajo Kromberški 
Vodopivci z gosti.

Prijazno vabljeni!

Narisal: M. Lazar

Zahvala

Iskrena hvala Majdi Podgornik, ki 
je z dobro voljo, veliko truda in 
požrtvovalnosti skvačkala nageljne 
in naredila vizitke za internirance, 
ki jim bodo v trajen spomin.

Jožica Pavlin 
v imenu Krajevne skupnosti 

Kromberk-Loke
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